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Mmnopet va EYovpe OpLaO0TOINGT 6TOV 3-01AGTATO YMPO

1

’a s

Mmnopet va EYOvE OPLAOOTOINGT GTNV OLAGTACT TOV YPOVOL
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2€ OVVEYN XWPO, TOTE, OMOLOONTTOTE
LEYE00G Ko GYMN 0L TNG OELYLUOTOANTTTIKNG EMLPAVELOG KOl OV
EMAEEOVLLE, 1 AVAAVGT) TOV de00UEVOV Ba emPefardoel oTATIGTIKA
NV VTAPEN TG TLYOLAS YOPOIATAENG.

Av n ywpooiatoaln atny mpoyuoTikotyTo. oev eival toyoio (101mg

) TOTE , avaAoya Le To nEYEDog Ko oynua Tg
OELYUOLTOANTITIKNG EMPAVELAS, 1| OVAAVGN UTOPEL KOl VOL [N
emPeParmwoel v VTAPEN KN TLYOLOS YOPOJIATAENC.

Mmnopet oOnraon va dei&el 0TL N Yywpoolataén eival Tuyoia ympic 6TnV
TPOLYLLOTIKOTNTO VoL ELVOLL.

€AV M LVAAVGT TOV 0EOUEVOV dEIEEL T
YOPOJATAEN TOTE GLVIGTATOL 1 SLEVEPYELD. LG OEVTEPTG (1] KoL
TPITNG ) dELynaToANYiaG HE dLaPOPETIKO HEYEDOG 1)/Kal Gy oL TNG
OELYLOTOANTTIKTG EMPAVELNG Y TNV emPePaimon g vmobeonc.



1. KaOg o.u. £yer tny towo mOavotnTo vo, QLA0CEVEL
£V0, 0 TONO

2. H mapovoio evog 0TOOV 6T OSIYUOTOANTTIKY

LLOVAO0 OV ETNPEFLEL TNV VTAPET TOV GALOD
0. TOLOV

3. Ka0Og o.n. eivor €€icov owoBEoiun o€ OA0 TO
0 TONO,



XQPOAIATAZEIX
EAETXOX TYXAIOTHTAX

AV 1| YOPOOLITOEN EIVOL “TVY L0 TOTE
N Toyolo petofintn X 0o axoiovOel
v Katavourn Poisson

=
e A

X!

P(x) =



"EAeyyoc Toyo0tTnTos
... O aplBudg Tov cvpuPaviov 6TNY HovAaoo TOV YMPOL 1) TOV ¥POVOD
... 0p1OUOC atopmV ava dsrypotoAnmtikn povaoda (Katavoun Poisson)

—An X
e A
P(X) — A= péon Tiun
X!

Av 1.y, A= 2 dtopa (aKdpoia) ava [Lovado EmQavelag (m.y. eUAALO)
101e N mbavotnta va Ppovpe Eva @OAALO pe 10 dtopa givart

P10)=¢2-219/10!=3,8*%10->

oAV pkpn mbavotTnTo
Eivon peyorvtepn n mBavotnta va mapatnpndet eva aropo ava ovrro (Pay=
0.2706) a0t 10 atopa ava gvirro.



Evog tpomog etvatl va eAéyCovpe pe €0V T OE00UEVA LG AKOAOVLOODV

Vv KOTOVO }.H’] Poisson: : f, eivorn ovyvomta, dniadn mooeg eMég eiyav X=0, 1,
e “2F 2,3, kAm daxovg

P(X) = | X*f_ eivar 1o ovvoro tov dakov  PX givoin Beompntikn
' [ot Al vo

X AN x-1 P BHIEES (fx_Ex)z/Ex—gﬁiofg:ﬂ; 1lg 301? }:lc.vx.n.

1 25 25 03577 75.11 3343 MMNEX ST ER st
GUVOAO TV EALDV TTOV

2 15 30 0.1397 29.33 7.00 e€étaoa (210) eni v
exdotote mbavotnta (Px)

3 100 30 0.0364 7.63 0.73 s SEi e

ne X=0, 1,

4 6 24 0.0071 1.49 13.64 e

S5 S 25 ¢.0011 0.238 97.62

6 S 30 00001 0.03 815.06

= 210 164 1 210 X2=991.26

B prx 164

Zf = 2=0,781 Apa dev givon Toyaia 1 yopodiaTaly

Adaxotl / eha



ENAAAAKTIKOX EAEI'XOX TYXAIOTHTAX

Av 1] yopoordTaln eivon “tuyoio” ToTE 1| TVYoId peTafinty X
0a axolrovOsel TV katavopun Poisson

=i
e A

X!

P{x)=

Ot David and Moore (1954) mpotevay og 01K TG TVYALOTNTOGS TNG
YOPOOLATOENS KOl TNG EVIOOTC TG OUOOOTOINCNG TOV Agikty
Ouoooroinong ( Index of Clumping ):

=0 Toyoic
I<0 Opowopopon
>0 Opodomompévn



), @ f. X*f. fi(X-))2
0 144 0 95.5
1 25 25 0.86
2 15 30 21.1
3 10 30 47.8
4 6 24 60.9
5 5 25 87.6
6 1 6 26.9
7 3 pA | 114.8
3 0 0 0.0
9 0 0 0.0

10 | 10 84.4

2= 210 171 444.3
A= 0.814 §2=2,126




I=0 Tuyoi ,
L YTOTIGTIKOG

I <0 Opowopopon >
gheyyog tov 1

I>0 Opoaoomompevy

S/ 7)—1

2
fo — |

Av -1.96 < Z. < 1.96 toTE 08V VITAPYEL OLAPOPA
neTol A Ko 82 apa £xo Tuyoio yopooraTain

7 _ ~N(p=0, o*=1)




ISZ/X—II |2.126/0.814—1 1.612

> \/ > ~0.097
>, -1 2101

7 —=16.61 >>>1.96




O osziktng I sivol 10100TEPO YPNOLHOS YIOTL EGV £YOVHE OVO TETOLOVG
oclkTeg om0 ovo mAnOvopovg pmopovpe vo ehéylovpe TV GTOTIGTIKI

GILOVTIKOTI T T1|G O10.900p s TOVS, VToAoyilovrag Ty Tipf Tov (D :

/812 o

e

2.5 2.5
+

Vn—1 Jn—1

2, 2,5
Edav n mypn Tov givor petold ToOV TIHOV — Jo_1 K 5
omov N givor o oplOpdés TOV SEYHOTOAMATIKOV HOVAd®V omdé kGOes wAnOvopo, tote
ogyopeba Tnv vr60eon O6TL OEV VILAPYEL SNUAVTIKY] Ow0Qopd. (6T0 eminedo 5%) petold TOV
aAnbvopov.




XQPOAIATAZEIX
EAETXOX

AV 1 YOPOOLATACH EIVOL “OLOOOTOLULEVT]”
TOTE N TUVY OO peToPinTn X 0o akorovOsel TV
Apvntikn Atwvopikn Katavoun

R* (K+X-1)!'R*?

8% = (K+X_l)q—‘<: K-1)!X! g~

H tvyoio petapintn X woprotaverl To man0og
TV ooKInu®V Bernoulli péypr ko tn ookiun
oV 0o copuTANP®OOVY r emTVYLES



(K+X_1)Rx K+X-1)!R*
gX) =k, 7@ K
q K-D!X! q

O ap1BUoc TV POAEDV 0VA TEOKO (OELYLUTOANTTIKN LOVAOO) EVOIL
TLYOLOG.

O ap1Bpog Tov aTOHOY KAUTIOG Ve QOALY EYEL TNV AOYOPLOLIIKT)
KOTOVOLLT).

Tote 0 ap1OUog TOV ATOUMY KOUTLOG 0VOL OELYLLOULTOANTITIKY) LOVAOO
(mevko) Oa eppavicer tnv ALAK.

Emelon vaapyovv Kot GAAES LoONUOTIKEC OL0OIKOGIES OO TIC OTTOTES
npokLmtel N A.AK. dev pmopovpe va aropavioope pe Befoarotnta yio
TNV QUGT TV OTKOAOYIK®OV UNYOVIGUMOV TOL TPAYUOTL AAUPAVOLY YmPOL.



X X
g(X) = (K5 “)R— DEE RK
(K-1)!X! q

K
ATO TNV TOPATAVOD GYEGT VTOLOYILOVNE KOT apyny TNV Tiun g(x=0)
H apvntikn otwvoulky kotovouy Eivel 0DGKOAO VO 1
em/vbel, erotka otav 10 K 0ev eivor akepaiog kol wg ek g(x = 0) =%
TODTOD O DVTTOAOYIGUOGC TWV TOLOYOVTIKDV EIVAL ODOKOAOG. q

KOIL GTT) GUVEYELD, YPNGLULOTOLOVLE TNV OVUOPOULKT] GYECN:

- K +X-1
g(x)=g(x-1) = R




X f X*f_ X-) fx(X-A)? -

‘ : X 2.14°
0 18 0 -2.14 824 k- — — 6.36
1 25 25 -1.14 32.5 S &= XA S8 2 A
2 20 40 -0.14 0.4 —
3 15 45 086 111 p__~ > .
4 10 40 1.86 34.6 K+X 636+ 2.14
. 40 2.86 65.4
6 4 24 3.86 59.6 e
L= 100 214 6.02 2860 a=— —=— __— =133

mean= ). = 2,14 §2= 7 88§

X'fx f z'-—z_z
k:Z 214, 52:Z X X 86 RS

St 100 Sf-1 100-1




f X*f X-A fx(X-1)? =

X - - B 4
0 18 0 -2.14 82.4 K=——— =636
| 25 25 -1.14 32.5 B X
2 20 40 -0.14 0.4 =
2 15 45 0.86 11.1 R S—
4 10 40 1.86 34.6 K+ X
5 8 40 2.86 65.4 =
6 . 24 3.86 59.6 i — e
X= 100 214 6.02 286.0 K
mean= 2,14 §2= 2,88
Ynoroyilw katapynv to [=2.88/2.14 — 1=1.3458 — 1 = 0.3458 > 0
Apa Eym OLLOLOOTTOL LLEVT] YDPOOLATOUEN
Ynoroyilw kot 10 Z
S/ 31 | Apa givor TPAyoTL
7 — = = 1’3\??_1 =2,4335>1.96 OLLABOTOMEVN

Oa 10 EAEYEM OUMG KOL LLE TNV OLPVITIKT) OLOVU KT



Mean = 2.14
= 2.89

K =6.36

R =0.2516

q =1.3364

Ox=)=1/gX  1/1.3364636 =

— ' ‘
g(x) = g(x -1 HK +XX 'I)R]

p—

g(x =1) = (0.1581)(6'36 e 1) *0.2517 = 0.2531
e
=
g(x =2) = (0.253,1)(6‘3’6 s 1)* 0.2517 = 0.2344
/
—

636 &5 1

o(x = 3) = (0.2344) *0.2517 = 0 1645

/

A\\\

o(x =5) = (0. 969)(

o(x = 6) = (0.505) *0.2517 = 0.425

i 1) 0.2517 = 0505

[636+6 1



(F-E_)/E,

X X X
0 18 0,1581 15,8 0,302
I 25 0529552 2953 0,004
2 20 0,2345 2355 0,507
3 15 0,1645 |61 0,127
. 10 0,0969 9.7 0,010
3 8 0,0505 S8 15720
4,2 0,013
X?2=2,684

To. n-3=7-3=4 B.c.

Ot avapevopeveg Kot ot mapatnpnOeices TIHEG GLUTITTOVY GTATICTIKA AP TO OSOOUEVE. LLOV
akoAovBovV TNV apvnTikn orwvouiky APA EXQ OMAAOIIOIHXH



Ooco peyoivrepo (ampocoropiotn) cival 70 K 1060 1) yopooratoln mancraler
v

Ooo mkporepo (Oetiko) civan o K 16060

] EIVUL EVTOVOTEPT). =

X
H amoivto opodomompevi 16y vet K =
n AV PSS f( n—l)—l
2TV 0TOAVTA gysutnqv Ty K =—Xx
EvaALloxTika €xel mpotabetl o oeiktng 1/K
2TV YO POOLATACT] £ivol 1/K=0
Xty Oa sivan y =— y_
! K X
x(n—-1)-1
pia | \Y Oa sivan %< = ( = )

X



Av TALE OO LI TUKVOTEPT] KATAGTOO
o€ Lo apatotepn T0TE o ogikteg I ko K

| K

IMvkvéotyTo IMvkvéotyTo
(Gropa ovd GELYHOTOANTITIKY] HOVADQ) (Gropa ovd GELYHOTOANTITIKY] HOVADQ)

To I xon to K dogv ekppalovv akpifpag TG 101€g 1010TNTES KAOMOS
EANPEALOVTOL OLUPOPETIKA ATO TV TUKVOTNTO TOV ATON®V OTIS
OELYUOTOANATIKES MOVAOES OMAadN omd TNy E€viaon TG
OLOO0TTOINGT)C.

['ta va 1oydet o K mpémet o mAnboucpog va akorovbel tny AAK.

Avo ociktes — avtiororyor twyv I kor K o1 omoior ouwc eivau
eLe00epol KaTavouwy gival ol TaPOKATO:




*—1NX
S P

Asiktne Méoov m* AgIKTIC XyeTIKOD
2OVOGTIGHOD Tov M. C - XovooeTticpov (Index
Lioyd (Index of mean of Patchiness)
crowding) m

N= 0 cuvoMKOg aprlOpog aTOHMVY 6€ OAEC TIC HOVAOEC,.

X; (i=1, 2 ,3.... N) givar o apiOpog Tov “ocuykaTolkov” mov
popaletar 1o KOs dtopo TG 10W0C OEVYMOTOANTTIKIG

HLOVAO O



e - 4 Y v’ -
N Azgiktnc Mfoov m* AgIKTNC LYETIKOD

Z X 2VvVOeTIcHoD Tov M. C . YuvooeTicpov (Index
: | Lioyd (Index of mean of Patchiness)
= crowding m

16 atoua emt 15 «GLYKATOIKOVG EKOGTO

l-l!--

| A16 24 24 32 32 32 40 40 48| 288 32| 33.66| 1052

16 dtopa ent 15 «GLYKATOIKOVE EKOGTO

Pt
M = 1/288 [(16)(15)+(24)(23)+(24)(23)+(32)3 1)+ (32)(31)
+ (32)(31)+(40)(39)+(40)(39)+(48)(47)]

— 9696 /288 = 33.66

C=33.66/32=1.052



1 N Asiktng Mécov m* AsgikTne XyeTikov
m* —_— X X UveeTIGR0Y Tov M. C s XovooeTticpov (Index
N Z | Lioyd (Index of mean of Patchiness)
1 crowding m
Ot deikteg M kot C maipvouv Tig TUES m C
GTNV TLYOLO YOPOOLATAEN EXEL TNV TN X |
_ x—1
2TNV OTOAVTO OUOLOLOPPT) EYEL TNV TIUN x—1, <
xn—1. xn—1

KOl OTT) OTOAVTO OLLOLOOTTOLLLEVT] EXEL TNV TIUN)



1123456 789 N m
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[How1AOTNTO KOl YOPOOLATHEN

‘Eoctm 011 £yovpe Eva LOGATKO GTO OO0 VTTAPYOVV TECGEPLS
Katnyopieg (pacelg) cvotadwyv (A,B,C,D) kateomapueveg
GTO YWPO.

TomoBetovpe o evbeia ypopuun 6Tov Vo LEAETN YOPO Kot
TOLPVOVLLE CTUELN OE I6ES UMTOGTAGELS.

Kataypagovue pe tnv Gepa To onpEia yopaKtnpiloviog o
LE TN @AcN GTNV omoia BpioKovTal. XTO TOUPAOELYLLOL LLOG
EYOVLLE:

AAA BB C B DDDDD CC BBB D

2T GLUVEYELN KOTOYPAQPOLLE G' Eval TivaKa TOV aplOpd TV
TEPMTOGEMV TOL KAOE pao™ (aploTEPO OPLO TOL TIVAKQL)
akoAovBeitar amd pio acn (opllovTio OPLo TOL TIVOKAL).



aptOpol ‘N; avtovakiodv

AAA BB C B DDDDD CC BBB D oty enodvionc e i

Aghtepn QAo | (ETOUEVO YpoLUa) OAOTC GTO YOPO
A B C D Xdovoro, N,

- A 2 1 0 0 3

~§ B 0 3 1 2 6

- N

- &= 1Y S —= Pi MOIKIAOTHTA

IZ‘O; D 0 0 1 4 5 N THZ EXETIKHE EKTAZHE

TQN PAXEQN

Ta GTOL) el TOV 1 7=N To N 1000101 e TO GDVOLO TV GHUEIMY THS YPOUUNS

y e — MEIQMENO KATA 1 gpooov to televTaio ypouuo
mivoko 22n:;:= 17/ ¢ AL
1] n oev axolovBsital aro kavéva diLo
ij :
e B p” Me paon ta P;kon I,
TAnpogopia yia THV N 1) lmokoyi(;(o 00 SSiKTSQ
aliniovyio Twv i TOUKIAO TN TOG

Qaoemv)

’



AEIKTES TOLKIAOTNTOS TOV PUGEMY TOV
IOIKIAOTHTA Heo OUKOV

DPAZEQN

H' = —ZPi log P, = —%I-ZNi log N. —NlogN]

IHOIKIAOTHTA ENAAAATHY TQN
d)AZEQN

——ZZpulogp.r—— 2.2.m ogn, = 2N, logN,

Edav n yvoon g eaong evog onueiov TS YPOUUNG 0EV EXNPEACEL TNV
afeforotta yro v (p(icn 0V enéusvou GNUELOV, TOTE 1 TOKINOTNTA
elvol 000 peyaAn oco n H' Avtibeta, €dv n @don €vog onueiov
e€OpPTATOL OO TN (POCT TOL TPONYOVLUEVOL OMNUEIOL, TOTE 1
afeforotnTd pog ywoo TNV QACT TOL EMOUEVOL onueiov Oa eivor
Hikpotepn amd v afeforotntd yta ani@bon evog tuyaiov onpeiov,

KOL EMOLLEVOG: |
“ecaptnon ” vmapyet otav o paon axoiovbeitor “kvpiwe’ and kamoia

r
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